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MOY COLL Ne2
rrHosa6pbcka

PykoBoauTtenb:
JleBnHa E.B.



C ApeBHOCTU, MepPOU AJIUHDbI U
Beca Bcerga 6bi1 yesioBek: Ha
CKOJIbKO OH NMPOTAHET PYKY,
CKOJIbKO CMO>XEeT NoAHATb Ha
nJaeym v T1.A4.

Cucrema ApeBHepyCCKUX Mep
OJIMHbI BKJ1lOUaJsia B cebs
cneayrouime oCHOBHblIe Mepbl:

BepCTy, Ca)KEHb, apmMH, HOK .I C)n\.eclf l{f:
NAAb U BEPLUOK.




APLWIWMH - crapuHHas S Yo——
pycckasi Mepa AJINHbI, j ‘N—-J

paBHas, B
COBPEMEHHOM ' APHTHH

mncymcreHun 0,7112m.

ApPLUMHOM, TakK Xxe,

Ha3blBasin MEPHYIO
JINMHENKY, HAa KOTOPYIO,

06bIYHO, HAHOCUJIN
JeJ/IeHNs1 B BEPLUKaX.






nsagab (nasgunya) —
APEeBHAA pyccKaa Mepa

anvHbl. MAJIAA NAADb
(roBopunum - "naab'’; c 17
ro BeKa oHa Ha3biBanachb

"yerBepTbh' <apwuMHa>) -

PacCTOSSHUe Mexxnay
KOHLAMM pacCTaBJIeHHbIX
601bLLUOIrO M
vKa3saTtesibHoro (mnm
cpeaAHero) najnbueB =
17,78m c.



BEPCTA - crapopycckas nytesas
Mepa (e€ paHHee Ha3BaHue -
"nonpuiie"). 3TM criosom, P
nepBoHa4anbHO Ha3blBanu
paccTosiHMe, NPouaeHHOE OT OQHOro
NOBOPOTA nsiyra 4o ApYyroro BO BpeMs
naxoTbl. [lBa Ha3BaHUSA O0Mroe BpeMs o B
ynoTpeonanucek napannenbHo, Kak
CUHOHUMBI.

A3BeCTHbI yNTOMWUHAHNA B MMCbMEHHbIX UCTOYHUKaX 11
Beka. B pykonucax XV B. ecTb 3anuck: "nonpuLe
caxeHun 7 cot n 50" (anuHoun B 750 caxeHb). [lo uap4
Anekces Mmnxaunosuya B 1 Bepcte cumtanu 1000
caxeHen. [1pu lNeTpe lNepBoMm ogHa BepcTa paBHANach
500 caxxeHen, B coBpeMeHHOM ncuucneHun - 213,36 X
500 = 1066,8 m.

"BepcTon" Takke HasblBancsa BepcToBoun CTonod Ha
gopore.







CAXEHDb - ogna u3 Hanbonee

pacnpocTpaHeHHbIX Ha Pycn mep OSivHbI.
Pa3nuyHbIX Mo HasHa4yeHuo (U,
COOTBETCTBEHHO, BENNYNHE) CaXkeHen DbINno
oonblwe gecatn. "Maxoeasi cakKeHb" -
pacCToAHMe MeXay KOHUaMu nanbLeBs
LLIMPOKO paccTaBfeHHbIX PyK B3POCIOro
MYX4uHbl. ” Kocasi caxkeH " - camagd
OJIMHHAasA: pacCTOAHME OT Hocka J1IEBOW HOMM A0
KOHLa cpegHero nanbsua nogHAToOn BBEPX > A I @ 1
npason pyku. McnonbayeTcs B CAdhEGHhb
CJTOBOCOYETaHMK: "y HEro Kocasa caXeHb B
nreyax " (B 3Ha4YeHUU - boraTblpb, BENUKAH)

dTa CTapMHHAasI Mepa JIMHbI YIIOMUHAETCS
HecTopom B 1017r. HariMeHOBaHME CAHC e H b
IIPOMICXOAUT OT IJIaroja CsiraTh (JOCSAraTh) - HA
CKOJIBKO MO>KHO OBIJIO JOTSIHYTHCSI PYKOM.




MAXOBAA CAXEHD -

dCCTodaHmne Mexay KoHuamMmm CpeaHUX MajibLeB
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CaxxeHu
ynoTpeonanuch
00 BBeOEHUS
METPUNYECKOU



OKKOOFrre 6

paBHSIJICA AJIMHE PYKW OT
nasabyes A0 10KTHa (no
APYruM gaHHbIM -
"paccrosiHue rno npsiMoun
OT JIOKTEeBOro crnba go
KOHLa BbITSAHYTOIO
cpegHero nasabua pykn').
BesinumHa 3T1oM
ApeBHelLen Mepbl
AJINHbI, MO pa3HbIM
UCTOYHHNKaM, COCTaBJIsiN1a
or 38 40 47 cm. C 16-ro
BeKa rnocrerneHHo
BbITECHSIETCS1 apLUNHOM M
B 19 Beke rnnouytn He
ynorpeb6ssiercs.
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WCKOHHO ApeBHepyccKas
Mepa AfiuHbI, U3BeCcTHas
yxe B 11 Beke.

JloKOTb LULMPOKO NPUMEHSANN B
TOproBrie Kak 0CO6eHHO yA00OHYHO
mepy. B po3HU4YHOM TOproerne
XOJICTOM, CYKHOM, NOSIOTHOM -1 O K O
T b ObI;1 OCHOBHOU Mepol. B kpynHoun
ONTOBOM TOProBrsie - NOSIOTHO, CYKHO
M npo4ee, NocTynanu B BuAe
GonbLKMX oTpe3oB — "nocraBoB”,
AJNIMHA KOTOpPbIX B pa3Hoe BpemMs U B
pa3HbIX MecTax Konebanacb ot 30 oo
60 nokTen (B mectax TOProBnuv 3Tu
Mepbl UMeSiIn KOHKpeTHoe, BNoJsiHe
onpepeneHHoe 3Ha4yeHue)



1/6 noktqa (NoKoTb
LLeCTUNaaoHHbIN)




BEPLIJOK

— 4 yeTBEpPTN.
COBpeMeHHOM ncumcneHum - 4,44
CM
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1 apwuH = 4 1 pym = 1/7 1 eepcma = 500
4Yemeepmu (nsdu) cakeHu = 12 caxkeHel = 50
= 16 eepwkoe = 28 9 & i 10

drotimos = 71,12 droumoe =
CM

= 2,48 m.
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HOBbIe Mepbl

(BBepeHbl ¢ XVIII Beka):

HassBaHue npoucxoauT oT rosilaHackoro - ''6osnblion naney' .
PaBeH wupuHe 60bLI0ro nanabLa Uam AJIMHE TPpeX CYXuxX 3epeH
fiIUMEHS , B3STbIX U3 cpeAHeN YyacTu KoJsioca.

JInHus - LUMPUHA NWEHUYHOro 3epHa, NPUMepHo 2,54 mm

1 2eoepagpuyeckas musns (1/15 epadyca 3emHO20 3keamopa)= 7 eepcm = 7,42 kKm

1 mopckast muns (1 MuHyma dyau 3eMHO20 mepuduaHa) = 1,852 km

1 aHanuuckas muss = 1,609 km

1 apa = 91,44 caHTMMeTpa



Mepbl 0OBEMA

BEOPO

OcHoBHas pycckasa gJoMeTpuyeckas Mepa obbema XngKocten — Beapo =
1/40 604km = 10 kpyxek = 30 oyHTOB Boabl = 20 BOgOYHbIX By ThINOK (0,6) =
16 BMHHBbIX ByTbINoK (0,75) = 100 yapok = 200 wkanukoB = 12 nutpos (15 n
- NO APYrMM UCTOYHUKaM, peako) B. — xxenesHadq, oepeBsHHas UNu KoxkaHas

nocyga, NPeNMyLLECTBEHHO LIMNNHAPUYECKON POPMbI, C YLLKaMK UIn
OY>XKOW Anst HoweHud. B obnxoae, aBa Begpa Ha KOPOMbICHE OOSMKHbI ObITb

B "NOABEM XeHLWunHe". [leneHne Ha bonee Menkne Mepbl NPOBOAUMOCH MO

ABOVMYHOMY MPUHUMNY: BEAPO OAENUNKN Ha 2 nonyBeapa unn Ha 4 4eTBepTU
Befpa U Ha 8 nonydeTBepTen, a TakKe Ha KPY>XKM U Yapku. [JpeBHenLLas

"MexxgyHapoaHas" mepa o6bEMa - «ropCTb.

[o cepeauHbl XVII B. B Beape coaepxanock 12 Kpyxek, BO BTOPOU
nonosuHe XVIIB. Tak Ha3biIBaeMoe Ka3eHHOE BeAPO cogepxano 10
Kpy>XeK, a B Kpy>kke — 10 yapok, Tak 4yto B Beapo Bxoguso 100 yapok.

3atem, no ykasy 1652 roga yapkm caenanu BTpoe 6orblue No CPaBHEHMIO C
npexHumu ("yapkm B Tpu Yapku"). B ToproBoe Beapo BMeLLANoch 8 KpyxKek.
3HadeHune Begpa Oblfo NePEMEHHLIM, a 3Ha4YeHME KPY>KKN HEU3MEHHLIM, B 3
doyHTa BOAbI (1228,5 rpamma). O6bem Begpa 6bin paseH 134,297
KyOun4yeCcKnx BepLLKOB.
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Yawe ecezo0 8 MaTep,,,a -
KpecmbsiHCKOM “3rotoppe €Hug .gnn
6b1my - Bb'5l4pan“ BO!-"(”
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MCNONb30Bariv TakK Xe U Ana CTUpPKU (oTomBkK) benbA



BeApPoO - pyccKas p.ome:rpmqe:g:ﬂ
mepa 0obeMa xuakocTen, pae
12 NUTPOB.
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no3xe — B ABaguaTble rogbl
XX Beka)






Ha Pycu ncnonb3oBanucb B TOpProerie crieayrowme Mepbl Beca (Ctapopycckue):

e bepkoBey = 10 nygos
e nya = 40 ¢poyHTOB = 16,38 KI

* ¢byHT (rpuBHA) = 96 30n0THUKOB = 0,41 Kr

e NOT = 3 305I0THUKA = 12,797 r

e 30MIOTHUK = 4,27 T

pas
> @ . pons = 0,044 r













Cuaut, XoauT, CNOBHO GPLWIKUH NPOrNOTUN -0
HeecTeCTBeHHO NPAMOM YesioBeke.

Kocas caxeHb B nneyvyax - LULMPOKOMNSIeYMN, BbICOKOro pocTa
yenoBeK
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